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ВСТУП
В умовах кардинальних змін соціально економічних відносин та інтеграції України до загальноєвропейського освітнього простору ,фахова освіта спрямовується на забезпечення професійно творчої самореалізації особистості, зростання соціальної значущості у престижності знань, формування інтелектуального потенціалу нації як найвищої цінності суспільства. Розв’язання вказаних завдань певною мірою залежить від вибору і застосування методів та прийомів, умінь оскільки вони дають змогуучням оволодіти новими знаннями, уміннями, навичками, максимально розвинути потенціал творчих здібностей, забезпечити потребу особистості впізнанні оточуючого світу.
Загальноосвітня мета викладання математики в профільних класах вимагає від вчителя: передати учням певну систему математичних знань, навичок; навчити усній і письмовій математичній мові; допомогти учням досягти обов'язкових результатів навчання, навчити застосовувати набуті знання для розв'язання найпростіших завдань життєвої практики та вивчення інших навчальних предметів; ознайомити з шляхами пізнання реальної дійсності, математичними способами; навчити користуватися математичними інструментами та приладами, а також умінню самостійно здобувати знання. Також завданням вчителя математики є при викладанні дисципліни в профільних класах звернути увагу на індивідуальний підхід до кожного учня , зважати на розвиток мислення, темперамент, на швидкість знаходження учнем розв’язку задачі, але й при цьому не забувати про стимулювання та заохочення кожного учня. 
Модернізація освіти відповідно до законів України про освіту передбачає посилену увагу до підвищення якості навчального процесу.Одним із напрямів досягнення цього, поряд із самостійною роботою, є індивідуальна робота з учнями, зокрема на заняттях з математики. Це має важливе значення.Як показує практика, розвитокі ндивідуальної роботи з учнями позитивно впливає на формування їх професійної мотивації та успішне входження у студентське середовище. Об'єктом дослідження є процес стимулювання навчальної діяльності учнів   при вивченні математичних дисциплін у профільних класах, а предметом дослідження – педагогічні умови індивідуального підходу до стимулювання навчальної діяльностіучнів, які вивчають математику.
Метою творчої роботи є виявити, які ж форми та методи слід краще використовувати при індивідуальному підході до стимулювання учнів при викладанні математичних дисциплін у профільних класах.














РОЗДІЛ1 ТЕОРЕТИЧНІЗАСАДИІНДИВІДУАЛЬНОГО  ПІДХОДУ ДО СТИМУЛЮВАННЯ  УЧНІВ ПРИ ВИКЛАДАННІ МАТЕМАТИЧНИХ ДИСЦИПЛІН У ПРОФІЛЬНИХ КЛАСАХ
	          1.1Індивідуальний підхід при вивченні математики
Період навчання учнів характеризується процессом адаптації учнів до поглибленого вивчення математики у старших класах. У цей час формуються основи морально-вольової сфери особистості. Завданням вчителя в цей період є сприяння особистісній, соціально-психологічній, дидактичній адаптації учнів переважно шляхом створення для кожного з них ситуацій успіху в будь-якому видідіяльності. Уміння самостійно й творчо працювати – один із головних критеріїв, які характеризують готовність учня до здобуття майбутньої професії. 
Ефективним напрямком вдосконалення підготовки учнів є  індивідуальний підхід до стимулюванняучнів, формування пізнавального інтересу при вивченні  різних дисциплін, зокрема математичних. До закінчення навчання в учнів завершується професійне самовизначення і відбувається конкретизація ціннісних орієнтирів у духовно-моральній сфері. Якнайшвидшій адаптації учня і подальшому повноцінному розвиткові особистості учня сприяє процесс індивідуалізації. Дидактичний принцип індивідуального підходу припускає врахування таких індивідуальних особливостей учнів, що впливають на його навчальну діяльність і від яких залежать результати навчання (фізичні, психічніякості, соціальні чинники тощо). Індивідуалізація навчання учнів висуває перед вчителем протиріччя між індивідуальною підготовкою учнів і виділенням домінуючих колективних форм здійснення індивідуального підходу в умовах школи. При цьому в будь-якому випадку перед вчителем математики стоїть завдання– максимально створювати умови праці для:
   – процессу диференціації навчання учнів, які групуються на основі нахилів та майбутніх професійнихінтересів;
   – забезпечення внутрішньогрупової індивідуалізації навчальної роботи;
 – стимулювання вивчення математики та покращення своїх результатів [7,с.164].
 Необхідність індивідуального підходу до стимулюванняучнів при викладанні математичних дисциплін зумовлена індивідуальними розходженнями якостейучнів, від яких залежить результат навчання: рівень знань, умінь і навичок, навчальні уміння, здібності загальні і спеціальні. Отже, навчальною метою індивідуального підходу до стимулювання є удосконалення цих якостей засобами індивідуалізації і поглиблення знаньучнів, виходячи з їхніх інтересів і здібностей. Розвиваючою метою індивідуалізації є формування і розвиток логічного мислення, креативності й умінь навчальної праці. Специфічною метою індивідуалізації можна вважати поліпшення навчальної мотивації і розвиток пізнавальних інтересівучнів. Завдяки досягненню цих цілей процес індивідуалізації готує учнів до діяльності за обраною професією, тобто відіграє важливу роль у здійсненні професійного самовизначення учнів.
Виходячи з цілей і способів реалізації процесу індивідуалізації, потрібно відзначити, що необхідність у ньому зберігається протягом усього часу навчання у школі, а також індивідуалізація тісно пов’язана з колективною  роботою.
Удосконалення навчального процесу в нових умовах розвитку суспільства вимагають вдосконалення математичної підготовки.Поява нових спеціалізацій, трансформування освіти вимагає необхідності не тільки впровадження в навчальний процес нових інноваційних форм і методів, а і внесення відповідних змін в ті дисципліни, що викладалися традиційно, тобто підходити до вивчення математики з іншого боку.
Навчання математики повинно сприяти виявленню в учнів живої зацікавленості до того, як математика „працює” в різних дисциплінах і безпосередній професійній діяльності, тоді сама по собі буде розв’язана проблема подолання розриву між теорією та практикою. Саме тому при викладанні математичних дисциплін  у профільних класах необхідно враховувати різний рівень підготовки кожногоучня, заохочувати їх за позитивні результати[5 с.582].
Індивідуальна форма організації роботи учнів на занятті передбачає самостійне виконання учнем однакових для всього колективу завдань без контакту з іншими, але в єдиному для всіх темпі. За індивідуальної форми організації роботи учень розв'язує задачу, проводить дослід, доводить теорему, формулу,готує  реферат, доповідь тощо. Індивідуальним завданням може бути робота з підручником, довідником. 
Індивідуальна форма роботи використовується на всіх етапах уроку, для вирішення різних дидактичних завдань: засвоєння нових знань і їх закріплення, формування і закріплення умінь і навичок, для повторення і узагальнення пройденого матеріалу. Вона переважає у виконанні домашніх робіт, самостійних і контрольних завдань.
В індивідуальній роботі кожен учень працює самостійно, темп його роботи визначається ступенем цілеспрямованості, розвитком інтересів, нахилів. Темп роботи залежить від навчальних можливостей учнів . При індивідуальній навчальній діяльності учні не взаємодіють між собою, контакти з вчителем є обмеженими і нетривалими.
Виконання будь якого виду завдання з математики  буде значно ефективнішим, якщо брати до уваги принцип врахування індивідуально-психологічних особливостей особистості учнів: рівня пам’яті, когнітивних стратегій, якими вони користуються в процесі навчання, сприйнятність до засвоєння нових знань та способів їх збереження. Основними показниками здатності до навчання математики  є темп просування навчальною програмою, ступінь напруження при цьому, гнучкість у переключенні на нові способи та прийоми роботи. Тому в такому випадку вчитель має бути психологом та визначивши за допомогою спеціальних тестів індивідуально-психологічних особливостей особистості учня. Переваги індивідуальної форми організації навчальної роботи в тому, що вона дозволяє кожному учневі поглиблювати і закріплювати знання, виробляти необхідні вміння, навички, досвід пізнавальної творчої діяльності[6 с.421].
Пізнавальний інтерес у навчальній діяльності виступає як результат взаємодії об'єктивної і суб'єктивної сторін інтересу. Він виражає прагнення учнів до знань і самостійної творчої роботи, тому вважається педагогами одним із найбільш значущих і надійних факторів, які інтенсифікують пізнавальну діяльність учнів.























1.2 Мотивація навчання учнів. Побудова системи стимулів у викладанні математичних дисциплін. Методи стимулювання.

Навчання спирається на інтереси учнів, воно ж і формує їх, тому інтерес є передумовою навчання і його результатом. Пізнавальний інтерес може виступати і як засіб навчання, і як мета педагогічної роботи в плані розвитку загальноїпізнавальної активності. Така потрійність прояву інтересу як мети, засобу і результату навчання та виховання складає головну особливість педагогічного аспекту проблеми формування пізнавальних  інтересів учнів.
Людина залучається до діяльності тільки за наявності мотиву до участі в ній. Як правило, кожен учень під час уроку розвиває  декілька видів діяльності. Всі вони мотивовані: або нав’язані вчителем, або ж мотиви з'явилися у самого учня. Завдання вчителя полягає в тому, щоб спрямувати процесс мотивації пізнавальної діяльності з даної теми так, щоб вона захопила учня, витіснивши на певний час інші мотиви. Для підтримання цього процессу потрібно міняти види діяльності. Причому щоразу, коли з'являється новее навчальне завдання, учень повинен розуміти, навіщо така діяльність йому потрібна. Лише тоді він сприйме нав'язану вчителем мотивацію як свою особисту. 
Якщо бажання розібратися в питаннях, розглянутих на уроці з математики, стане головним для учня і витіснить усі інші, то він зосередиться, і процесс пізнання триватиме успішно. Для цього потрібно використовувати активні методи навчання. Найкраще це можна зробити, коли учні працюють  самостійно і спілкуються при цьому одне з одним. Групова робота в різних її варіаціях підходить для цього якнайкраще. 
Ще одним активним мотиваційним стимулом до якісного навчання є цікавість, еврестичність, яскравість подачі вчителем матеріалу.Слід частіше пропускати через практику, тобто активні методи навчання те, що вивчили. Навіть якщо тема є суто теоретичною, її можна опрактикувати через рольову гру в класі, групах, парах. 
Серед поширених методів активного навчання є змагальні. Це коли учні апробовують свої знання через гру, змагаючись один з одним або група з групою.Емоційний стан людини завжди пов'язаний з подивом, співчуттям, радістю, гнівом. Тому важливо до процесів сприймання, осмислення, запам'ятовування підключити глибокі внутрішні переживання особистості.Для вирішення цього завдання на заняттях з математикиможна  застосовувати різні прийоми: створення ситуації новизни, актуальності, морального переживання, цікавості, подиву , образності та ін. Вони є першим кроком до формування пізнавального інтересу. Другим кроком є спеціальні методи[9 с.192].
Мотивація – цепроцес формування ізакріплення в учнів позитивних мотивів навчальної діяльності. Мотиви – внутрішні імпульси, що збуджують людину до діяльності. Зовнішні імпульси – стимули. Стимули перетворюються в мотиви. Мотиви можна класифікувати  за основною цілеспрямованістю навчально-виховного процесу в закладі на :
-    соціальні ( почуття обов’язку і відповідальності);
-    пізнавальні (пізнавальний інтерес);
-    професійно-ціннісні (інтерес до здобуття певної професії).
Система стимулів:
-    захоплююче викладати матеріал, звертатись до емоцій учнів, викликати у них радість, здивування, сумнів;
-    створення ситуації успіху;
-    створення забруднення (проблемні ситуації) для розвитку самостійного мислення, кмітливості, інтуїції;
-    правильно побудувати систему навчальнихвимог;
-    справедливо і регулярно оцінювати;
-    піклуватись про свій авторитет.
До методів стимулювання можна віднести: змагання, заохочення, покарання, метод вибуху[5 с.582].
Заохочення учня при вивченні математики – спосіб висловлення суспільно-позитивної оцінки поведінки і діяльності окремогоучня, його прийомами можуть бути-схвалення (жестом, оцінкою, словами); похвала, вияв уваги, вияв поваги, довір’я (доручення), подяка, нагорода. 

















РОЗДІЛ2  МІСЦЕ І СУТНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ РІЗНИХ  МЕТОДІВ НАВЧАННЯ З МЕТОЮ ІНДИВІДУАЛЬНОГО ПІДХОДУ ДО СТИМУЛЮВАННЯ УЧНІВ ПРИ ВИКЛАДАННІ МАТЕМАТИКИ  У ПРОФІЛЬНИХ КЛАСАХ
2.1Використання інтерактивних форм навчання  при викладанні математичних дисциплін 
		Однією з ефективних форм навчання є інтерактивне. Це форма організації пізнавальної діяльності, що має конкретну, передбачену мету - створити комфортні умови навчання, за яких кожен учень відчує свою необхідність, зможе розкрити свої здібності й продемонструвати знання з предмета, відчути впевненість у собі.
		Сутність інтерактивного навчання полягає в тому, що вчитель організує пізнавально-навчальну діяльність учня таким чином, що він самостійно розв’язує певні ситуації, проблеми, спираючись на свої потенційні можливості і вже набуті знання у процесі взаємодії „учень-інформація”, „учень-ситуація”, „учень-знання”, „учень-проблема”, „учень-учень”, „учень-клас” і таким чином стимулюючи його до вивчення математичних дисциплін. 
Інтерактивні технології навчання зорієнтовані на:
· створення умов для осмислення й вирішення проблем, пов'язаних із захистом своїх прав і прав товариша; 
· усвідомлення обов'язку і відповідальності перед оточенням, плекання навичок культури і соціальної етики, що включать у себе дотримання моральних принципів та норм у суспільстві, пріоритет загальнолюдських цінностей;
· соціалізацію особистості й формування в процесі виховання та освіти, навичок активної моральної дії;
· розвиток особистості, яка здатна критично оцінювати події, що відбуваються в суспільстві.
Інтерактивні технології навчання на заняття  математики сприяють ефективному розвитку в кожногоучня математичних здібностей, розвитку логічного мислення, системи загальнолюдських цінностей та загальноприйнятих норм поведінки, як на заняттях, так і в житті; розвитку здатності цінувати знання та вміння користуватися ними; усвідомленню особистої відповідальності та вмінню об'єднуватися з іншими членами колективу задля розв'язання спільної проблеми, розвитку здатності визнавати і поважати цінності іншої людини, формуванню навичок спілкування та співпраці з іншими членами групи, взаєморозуміння та взаємоповаги до кожного індивідуума, вихованню толерантності, співчуття, доброзичливості та піклування, почуття солідарності й рівності, формуванню вміння робити вільний та незалежний вибір, що ґрунтується на власних судженнях та аналізі дійсності, розумінні норм і правил поведінки[9 с.192].
Під час інтерактивного навчання навчальний процес здійснюється за постійної активної участі всіх учнів. Інтерактивне навчання вимагає від кожного учня  вміння спілкуватися один з одним, мислити, приймати рішення. Залежно від інтерактивних форм учень навчається опрацьовувати інформацію, робити опорні схеми, алгоритми та конспекти, передавати свої знання іншим, висловити власні думки, розв’язувати та складати різноманітні різнорівневі завдання, оцінювати самостійно роботу свою та інших учнів.
		Сутність інтерактивних методів полягає в тому, що навчальний процес відбувається за умови постійної активної взаємодіїучнів. Це - співнавчання, взаємонавчання, де учень і вчитель  є рівноправними, рівнозначними суб’єктами навчання. На своїх заняттях вчитель намагається бути організатором процесу навчання, а також намагається індивідуально підходити до стимулювання учнів при викладанні математики.  Організація інтерактивного навчання передбачає моделювання життєвих ситуацій, спільне розв’язання проблем. Воно ефективно сприяє формуванню навичок і вмінь, виробленню цінностей, створенню атмосфери співробітництва, взаємодії. Під час інтерактивного навчання учні вчаться бути демократичними, спілкуватися з іншими людьми, критично мислити, приймати продумані рішення, виховуються почуття толерантності.
		Інтерактивне навчання суттєво впливає на свідомість і почуття особистості з метою виховання компетентного й відповідального учня який є вільною і водночас законослухняною, високоморальною, соціально та політично активною особистістю, повноправним членом шкільного колективу; на формування в учнів громадських поглядів, почуттів та переконань, належної поведінки, єдності слова і діла.
		Розвиток пошукової спрямованості мислення, прагненню до знаходження кращих варіантів вирішення навчальних завдань: передбачають вправи, які ставлять дітей у реальну ситуацію пошуку. Наприклад, використовую вправу „ Пошук інформації", яка вчить учнів самостійно працювати з додатковою літературою, дає можливість знайти факт, який може заперечувати те, що раніше приймалося як незаперечне. Отже, це дає можливість для розвитку розумового скепсису щодо існуючих правил, висновків, думок.Інтерактивні вправи спрямовані і на розвиток уміння знаходити спільні рішення з одногрупниками; на підвищення інтересу учнів до вивченого матеріалу,індивідуального підходу до стимулювання вивчення учнями математики у профільних класах.
		Для того, щоб охопити весь необхідний навчальний матеріал і глибоко його вивчити, вчитель планує роботу заздалегідь.Учням  дає завдання наперед  з відповідних тем. На одне заняття підбирає одну або дві інтерактивні вправи. Під час інтерактивної вправи даєучням час подумати над завданням, важливим є обговорення. Інтерактивна вправа визначає кінцевий результат [5 с.582].
		Активізації розумової діяльності учнів під час вивчення математики сприяє самостійна робота з вивчення певних тем і складання запитань, на які в тексті немає прямої відповіді, що змушує вдумливо читати текст, осмислювати його. На етапі закріплення вивченого матеріалу використовуються  кросворди, які отримує кожен учень індивідуально,наприклад під час вивчення  різних тем,учні  під час підведення підсумку заняття дають відповіді на запитання кросворду, для стимулювання зазначаються , що першийучень, який дасть всі правильні відповіді отримує додатковий бал до отриманої на уроці оцінки.
		На уроках після вивчення нової теми пропонуєтьсяучням скласти різноманітні завдання для інших класів, а якщо трапляється так, що суперники не можуть відповісти - відповідають самі. Також пропонуються учням завдання творчого характеру, наприклад скласти кросворд з теми, ”Функції”, кращих учнів відмічають  схваленням, позитивною оцінкою, враховуються  креативність оформлення [11 с.29-34].
		Виконуючи підготовку до кожного уроку вчитель , думає  над тим, щоб урок було побудовано методично правильно, щоб уроки були різноманітні, використовувався індивідуальний підхід до стимулювання учнів при викладанні математики , було враховано індивідуальні здібності кожного учня та використовувалось заохочення, стимул до навчання математики. На уроках намагаються стимулювати творчий пошук, використовують  різні методи і форми роботи, прищеплюютьучням навички самостійної роботи з книгами; розвивають навички роботи в групі, вміння слухати товаришів та висвітлювати свою думку; привчають  до дослідження, пошуку, спостережливості.
		Таким чином, використання інтерактивних технологій на уроках математики дає можливість збагачувати світоглядну і моральну основу суджень як окремої особистості, так і громадської думки учнівського колективу. 








2.2Використання диференційованого навчання .

Практика доводить, що особистісно-розвивальна спрямованість освіти неможлива без диференційованого навчання. Найбільш гуманною і доступною для кожного вчителя є диференціація у звичайному класі, яка спрямована як на реабілітацію відстаючих у навчанні, так і на стимулювання їхньої навчально-пізнавальної діяльності, а також на досягнення кращих результатів сильніших учнів. Обов’язково слід враховувати індивідуальний підхід до стимулювання учнів при викладанні математичних дисциплін у профільних класах. Диференціація відіграє в процесі навчання важливу роль. Основна мета диференційованого навчання – забезпечити кожному учневі оптимальний характер пізнавальної діяльності в процесі навчальної роботи на кожному етапі уроку.
Індивідуальні відмінності у навчальних якостях особливо яскраво виявляються коли учень тільки розпочинає вивчати математику у профільному класі ,саме на цьому етапі знання учня суттєво відрізняються, всі мають різний багаж знань з математики. Отже, в цей період звертається увага на індивідуальні якості учнів їх математичні знання і саме тут краще використовувати диференційоване навчання, яке дає змогу оперативно врахувати готовність учня до вивчення нового матеріалу, забезпечити для кожного учня оптимальний характер пізнавальної діяльності на всіх етапах навчання, одночасно створити компенсуючі умови для відстаючих учнів та обдарованих при дотриманні обов’язкового обсягу програмних вимог. Обов’язково стимулюється  кожний учень до вивчення тої чи іншої теми з математики, наголошується  на подальше використання отриманих знань в житті.
Диференціація навчання дозволяє організувати навчальний процес на основі обліку індивідуальних особливостей особистості, забезпечити засвоєння всіма учнями змісту навчання. Процес навчання в умовах диференціації стає максимально наближеним до пізнавальних потреб учнів, їхіндивідуальних особливостей, але обов’язково зважаю на стимулювання учнів.
Диференційоване навчання у практичній діяльності виражається в тому, що всі учні отримують завдання однакової складності, але слабшим з них під час їх виконання надається  індивідуальна допомога. Інколи учням пропонуються легкі завдання, згодом ускладнюють додатковим завданням, яке вони виконують відповідно до своїх можливостей і також не забувають про стимулювання під час виконання вправ, наприклад під час вивчення теми  ”Призма та піраміда”  вчителем були розроблено різнорівневі індивідуальні завдання для кожного учня з урахуванням їх математичних знань та здібностей і було наголошено про отримання найвищої оцінкиучням, які здали роботу першими. Загалом диференціювати завдання за змістом можна за кількістю завдань, за ступенем їх складності, за ступенем самостійності виконання [10 с.4-5].














ВИСНОВКИ
Навчання - це цілеспрямованапізнавальна діяльністьучнів під керівництвом вчителя , мета якої - придбання учнями системи наукових знань, умінь і навичок, формування у них інтересу до навчання, розвиток пізнавальних і творчих здібностей, а також моральних якостей особистості. 
Завданнями процесу навчання є: стимулювання навчально-пізнавальної активності учнів , формування пізнавальних потреб; організація пізнавальної діяльності учнів з оволодіння науковими знаннями, вміннями і навичками, розвиток пізнавальних і творчих здібностей учнів , формування навчальних умінь і навичок для подальшої самоосвіти та творчої діяльності; формування наукового світогляду і виховання морально-естетичної культури. 
Для того, щоб індивідуальний підхід до стимулювання учнів при викладанні математичних дисциплін  мав  розвиваючий ефект, необхідновсіляко сприяти особистісній, соціально-психологічній, дидактичній адаптації учнів переважно шляхом створення для кожного з них ситуацій успіху в будь-якому виді діяльності, зокрема при вивченні математики.
 	Поряд з індивідуальним підходом при вивченні математичних дисциплін, обов’язково мають бути стимулювання та заохочення, які допоможуть налагодити контакт вчителя з учнями  , розкрити та виявити знання, уміння і навички учнів .  Також слід, широко використовувати різноманітні форми індивідуальної роботи відповідно до вікових особливостей учнів  та їх здібностей: заохочення до вивчення наукових статей; написання робіт з певних проблем у вигляді реферату, тез, твору, проекту, програми; розробка наочного дидактичного навчального матеріалу, виступу на конференцію, до учнівської олімпіади, конкурсу тощо. 
Для того щоб забезпечитиіндивідуальний підхід до стимулювання учнів під час викладання математичних дисциплін необхідно використовувати різні форми роботи з учнями , зокрема інтерактивні методи навчання та диференційований підхід до кожного учня , при цьому викладач має захоплююче викладати матеріал, звертатись до емоцій учнями, викликати у них радість, здивування, сумнів, створювати ситуації успіху та проблемні ситуації для розвитку самостійного мислення, кмітливості, інтуїції, правильно будувати систему навчальних вимог, справедливо та регулярно оцінювати і обов’язково піклуватись про свій авторитет.
Індивідуальний  підхід до стимулювання учнями при викладанні математичних дисциплін сприяє виявленню індивідуальних можливостей, відкриває перспективи до розкриття творчих здібностей, створює умови для самовдосконалення та самостійного творчого пошуку кожного учня.
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